2021年浙江省计量专业项目考核指南

根据国家市场监管总局、人力资源社会保障部关于印发《注册计量师职业资格制度规定》《注册计量师职业资格考试实施办法》的通知（国市监计量〔2019〕197号）以及国家市场监管总局关于发布实施强制管理的计量器具目录的公告（2019年第48号）的有关规定，部分计量专业项目考核目录和考核报名情况有所调整。为做好2021年计量专业项目考核工作，特制定本考核指南。
一、报名
（一）报名条件
1.法定计量检定机构、省级授权机构；
2.具备中专（含高中）或相当于中专（含高中）毕业以上文化程度；
3.连续从事计量专业技术工作满1年，并具备6个月以上本项目工作经历；
4.具备相应的计量法律法规以及计量专业知识；
[bookmark: _GoBack]5.熟练掌握所从事项目的计量检定规程等有关知识和操作技能。
（二）报名时间
以“浙江省计量专业项目考试系统”公布的《2021年计量专业项目考核计划》为准。
（三）报名方式
按照《2021年计量专业项目考核计划》，考生在规定的报名期限内登录“浙江省计量专业项目考试系统”，填报计量专业项目考核申请。考生可自主选择考点（目前为杭州、金华、台州、温州、宁波、绍兴等考点），每次考核最多申请3项专业项目。各市级法定计量检定机构（杭州除外）人员的操作技能考试实行地域交叉考试制度，考生须选择本地区以外的考点进行考试。赴外委托考试项目的考生需在网上进行报名。相应考点不能承担的专业项目考试，我中心将委托至其它有能力承担该项目考试工作的单位。
授权机构请报考授权范围内的所属项目。
报名采取隔期报名方式进行，即考生报名参加一期考试后，原则上不能在第二期重复报考原先项目。
如考核项目在全国范围内均未建标，可由考生所在单位向我中心提交该项目的基本情况说明，委托至有能力开展考核工作的机构（我中心备案）或规程规范主要起草单位对该项目进行考核，并提交考核成绩单及相应考核记录。
（四）报名材料
考生参加考核时，须准备以下考核材料：
1、考核委托单，由考生报名后在考核网站报名查询页面下载，下载打印后须填写学历及工作年限有关信息，由所在单位盖章确认。信息填报须真实有效，若审核发现信息造假的，考核成绩无效。
2、申请免考的，需提交免考申请表及相关证明材料。
3、需要参加赴外委托考试的考生，在报名后提交委外考核相关资料。
二、考试
（一）考试时间
以“浙江省计量专业项目考试系统”公布的考试通知为准。
（二）考试形式
考生凭“考核委托单”参加考核，考核前将委托单交予考核老师，考核老师审核确认后开展考核。
考试以计量专业项目操作技能考核为主，专业项目知识有关内容在操作技能考核中体现。
（三）考试要求
考生按官网公布的时间、地点等要求按时参加考试，遵守考场纪律，服从考核组织单位安排。参加考试时，须携带考核委托单和身份证原件，考核委托单上交考核老师。
根据考核计划，考生应在规定时间参加考核，逾期按该项目考核成绩不合格处理。
（四）免考条件
研制计量标准的主要技术人员，计量检定规程的主要起草人，若需从事相应计量专业项目的检定工作，可以免考相应计量专业项目的考核。
三、考试成绩
中心将在每月25日前公布和更新考生成绩合格情况（遇节假日顺延）。考生成绩合格的，由考核组织单位签发计量专业项目考核合格证明，考生可持考核组织单位出具的考核合格证明开展相应的计量检定、校准等工作。
四、联系方式
考试组织单位：浙江省质量技术监督教育培训中心
地址：浙江省杭州市环城北路305号耀江发展中心7楼710室 
联系电话：0571-85382339，耿老师


